

逆境应变之“线上会议”——吴加恩老师

在新冠疫症下不能亲身去内地探访，如何作出应变呢？感谢主让我们可以透过“线上会议”关心和教导学生。



线上会议学习

我知道有些内地神学院，有半年时间不能在校园上课，但他们仍然按着校历所编排的日期、开办密集课程。他们采用了“线上会议”的方式、跨越地域、把老师、学生联系起来，一班大约 20 多人——以这人数来说，在线上进行交流是相当方便和奏效的。

学生们来自各省、各城，多数是传道人，在自己本地的教会牧养很多人，职务繁重，所以很不容易才腾出时间，可以一年几次、每次几星期、离乡别井来到学院密集修科，这样才可以修毕课程。今年遇上铺天盖地的疫症，若不是安排了“线上会议”，就不能如期毕业了。

辛苦的学习

密集修科本来很辛苦，但我听学生说过：“远道去学院密集修科，其实不算辛苦，因为离开了本地，就做不了教会的事，那有点像放假哩！”我暗忖：这半年来，他们滞留本地，又要上课，又要兼顾教会，那岂不很辛苦？

然而，辛苦的学习换来了毕业的喜乐！随着内地城市解封，交通重开，神学院还可以举行实体的毕业礼，又因为现在有“上线”的“新常态”，毕业礼甚至比以往的更为热闹：除了有现场的毕业生和教职员，还有线上出席的、世界各地的讲员、嘉宾、老师，我也可以参加呢！

意外的收获

这么多年来，我因为路途遥远，从来没有机会见识他们的毕业礼，今年竟因疫症之故，得以线上出席，真是奇妙！我亦有机会参加他们的研讨会，在过程中甚感鼓舞。



愿以圣言与毕业同学互勉：“正因这缘故，你们要分外地殷勤；有了信心，又要加上德行；有了德行，又要加上知识；有了知识，又要加上节制；有了节制，又要加上忍耐；有了忍耐，又要加上虔敬；有了虔敬，又要加上爱弟兄的心；有了爱弟兄的心，又要加上爱众人的心”。（彼后 1：5 - 7）

往期文章

逆境应变之“在家办公”

欢迎浏览良友圣经学院网站 <https://lts38.net>，或 <https://lts33.net>，电邮至 school@liangyou.net 联络。